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1 -te ü '■■ - z trie L 5,r$nházban Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-49o, 359-59o SÍí; o l/r,é/zs/gy/La 1969. január 14. A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

keoden este kari richter orgonaművész és karmester, a 
müncheni bach-kórus vezetője vezényelte a magyar állami hang­
verseny zenekart ás a budapesti kórust, amelynek műsorán bach 
h-m )Ll isiséje szerepelt, közreműködött maria stader, bar lau 
zsuzsa, réti József. dere József, margittay sándor és 3 
kerecsényi László, karigazgató- f orrai mik ids. érdemes meg­
jegyezni, hogy a h-moll misét nyolcvan esztendővel ezelőtt 
1889-ben mutatta oe a magyar fővárosban a fi Iharmőnlkus zene- 
Kar, az opera ház ás a budapesti zeneakadémia egyesített ének­
kara, a közönség nagy tetszéssel fogadta a műsort, a koncertet 
- Kari richter vezényletével - csütörtökön megismétlik az 
arke l színházban./mtl/

■-

;/
be l f ö l d i hírekmtl

1969. Január 15.

ob . 1. gazdag irodalom- és társadalomtudományi termés - 
akadémiai kiadó első negyedévi tervei

i ms/lk/zs/11 hk

az j akadémiai kiadó első negyedévi termésének túlnyomó 
többsége az irodalom- és a társadalomtudományok alkotásaiból 
kerti t ki. nagy költőink, Íróink sorozatainak kiadásában ady 
endre, Jókai mór, juhász gyula, mlkszáth ká Imán, tót h árpád 
és Vörösmarty mihály összes müveinek újabb kötetei látnak 
napvilágot, figyelmet érdemel juhász gyula prózai irosainak 
most megjelenő kötete, amely a publicista juhász gyula 1923 
és 1926 között kifejtett sokoldalú újságírói működését öle­
li fel. ezeknek az Írásoknak többségét a kötet elsőnek foglal­
ja össze.
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1969. január 15.

> i nn kereskedelmi küldöttség látogatott ma gyarors zá gr a

1969. január 14.

finn kereskedelmi delegáció érkezett kedden este buda- 
psstre c lavi sa Ionén volt ipar- és kereskedelemügyi minisz­
ter, a finn-magyar kereskedő úni egyesület elnöke vezetésével, 
az öttagú küldöttséget kallós ödön, a magyar kereskedelmi ka­
mara elnöke hívta meg hivatalos budapesti látogatásra.

Db. 54. r;-:

k sz/tro/ie/gy/la

egy másik érdekes iroda lomtudományi munka Vörösmarty mi­
hály dramaturgiai munkáit, nagy számú színi kritikáját adja 
közre dramaturgiai lapok címmel, sóit andor összeállításában. 
Vörösmarty drámáival foglalkozik századunk nagy iroda Lomtörté­
nés zének, a néhány évvel ezelőtt elhunyt horvath Jánosnak ed­
dig kiadatlan kéziratait tartalmazó kötet.

fekete sándor: petőfi a vándorszínész című munkája, fon­
tos eredményekkel gazdagítja iroda lomtudományunkat, és szín­
háztörténeti szempontból is értékes összefüggéseket tár fel. 
balogh László asztalos István című tanulmánya az erdélyi ma­
gyar szocialista próza egyik kiváló művelőjének mé Itatásán t 1 
tekintést ad az 1930-as évek második felében a ma gyarors zá go 
és a z érdé Ly ben végbement szellemi és társadalmi mozgásról.
/f o lyt. köv./

a delegáció részvéte léve l rendezik meg szerdán a 
magyar kereskedelmi kamara finn tagozatának évi közgyűlését, 
ahol sakari yrjönen, a központi finn kereskedelmi kamara 
vezér Igazgatója tart tájékoztatót a két ország közötti ke­
res ke de írni kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről, a 
finn vendégeket gadja nagy József né könnyűipari, dr. bíró 
jozseí külkereskedelmi miniszter, a delegáció tagjai megbe­
széléseket folytatnak kallós Ödönnel, a ma gyár kereskedelmi 
kamara elnökével, /mii/
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ibb. 1./ gazdag iroda Lom... folyt./ i l

az iroda lomtörténet és a történettudomány művelőinek érdek­
lődésére egyaránt számot tart hát botka f erenc kassai munkás 
müve, amely a magyar tanácsköztársaság bukását követő idők 
egyik jelentős baloldali orgánumának működését méltatja.

szociológiai irodalmunk újabb terméke licskó györgy a marxi 
munkafelfogás című tanulmánya, schönwa Ld pá l könyve viszont a 
habsbúrg-dinasztila összeomlása és a magyar tanácsköztársaság 
kikiáltása' között funkcionáló állami és Jogi intézmények bemuta­
tásával nyújt történetírásunk egyik hiányát pótló úttörő jellegű 
munkát.

bb. 3. korszerűbb balatoni halászhajókat építenek 

vid-sb/tné/ká/gy/la 1969. január 1 V.

a balatoni halászhajók hamarosan ,, kiöregednek,, , ezért 
a magyar hajó- és darugyár balatonfüredi gyárának konsfBtruk- 
tőrei megkezdték az ujtlpusu halászhajók építését, az uj hajót 
jóval alacsonyabbra tervezték, ezáltal sokkal jobban állja 
majd a hullámokat, tehát az erős viharban sem lesz gond a 
közlekedés, a 17 méter hosszú és 3,7 méter széles hajóstest 
mindössze 80 centiméternyire merül a vízbe, Így a partköze- 
11 sekély vizekben is jó l használhatják majd a halászok, a ha­
jón gépesítik a csőr lő ke ze lést és modernebb lakó- és utas­
teret építenek, az uj hajótipus két mintapéldányát még ebben 
az évben e Ikés ziti k./mti/

című

-

m

1a közgazdaságtudományok előtérbe kerülésével kapcsolatban 
érdeklődésre számíthat a kiadónak az a vállalkozása, hogy magyar 
nyelven megjelenteti ricardo-nak mait hús könyvét bíráló munkáját 
hozzácsatolva a ma It hus-köny v szövegét is. ezzel bepillantást en­
ged a klasszikus közgazdaságtan két jelentős képviselőjének munka 
és vitamódszerébe.

erdey -grúz tibor uJ munkája, az elektródfolyamatok kineti­
kája az elektrokémia egyik legfontosabb ágazatát tárgyalja, a ko­
runk tudománya sorozat uj füzetében ubrizsy gábor a mezőgazdaság 
egyre fokozódó kemizá lódásának problémáit veti fel és egyben 
megmutatja, hogy a növényi és állati kártevők ellen alkalmazott 
nagyhatású szerek okozta károk kivédésére milyen Lehetőségeket 
nyújt a tudomány./mti/

bb. 4. regionális atlasz-sorozat az ország területéről -
rövidesen megjelenik bács-kiskun, csongrád és békés 
megye ,,mindentudó

1 t z/gk/ie/gy/La

újfajta, hazánkban eddig előzmények nélkül álló atlasz­
sorozat indításával kezdi meg az idei esztendőt a kartográ­
fiai vállalat, a sorozat egyes tagjai - az úgynevezett regio­
nális atlaszok - az ország különböző területeit dolgozzák fel, 
a legnagyobb részletességgel közölve róluk mindent, ami bár­
milyen szempontból érdekes lehet.

a sorozat első tagja a dél-alföldi regionális atlasz lesz, 
amely a közeli napokban kerül az Üzletekbe, százhus zonnégy 
térképoldaláról a térképnyelv értői gyakorlatilag mindent ki­
olvashatnak bács-kiskun, csongrád és békés megye természeti 
adottságairól és életéről, a talaj minőségét, a nyersanyag­
kincseket , a meteorológiai viszonyokat, az ipari és mező- 
gazdasági termelés helyzetét éppen úgy az apró Lékosságig menő 
részletességgel tüntetik fel rajta, mint az idegenforgalmi 
érdekességeket, a Lakosság számát, területi megoszlását, kul­
turális színvonalát - még a tv-előfizetők és az újságolvasók 
számát is ideértve.

/To lyt. köv./

at las za> »

1969. január 15.
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bb. 2. emlék-koncertek a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. 
évfordulója alkalmából

1 o l/zs/i L hk

az ifjú zenebarátok magyarországi szervezetének taqjai ün­
nepi klub-össze jövete Lékké l, reprezentatív koncertekkel emlé­
keznek meg a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulójáról, 
a hangversenysorozaton a fővárosban e lőre látható lag mintegy 
12 000 fiatal vesz részt, a február 22 és március 23 között 
megrendezésre kerülő 10 koncert műsorán egyebek között fel­
csendülnek majd a tanácsköztársaság dalai.

■ .
1969. január 15.
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a k lubbokban is számos alkalommal rendeznek ünnepi műsor .
helyütt béres ferenc a 
ja elő a klub-hangver-

3a Jubileumi megemlékezés jegyében, 
latinka-, illetve az orosházi ba Ladát 
senyek fiatal ha l Igatóságának./mti/
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bb. 5. La V;ai hi/tm/zs/gy/hk
1969. január 15.
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1. foLyt./ gybb. 4. /regioné Us • • • •

a következő esztendőkben sorra elkészítik az ország többi 
területrészeinek hasonló jellegű és méretű atlaszait, jelen­
leg a sorozat második tagján, a délkelet-dunántúli regionális 
atlaszon dolgoznak: baranya, tolna és somogy megye jellegze­
tességeit és életét rögzítik térkép lapokra a kartográfiai vál­
lalat szakemberei ./mti/

H

bb. 6. tanácstagok klubja - zugiéban 

i hi/tm/zs/gy/hk

a 14. kerületi népfront bizottság a tanáccsal közösen 
megszervezte a zuglói tanácstagok klubját, a népfront bizottság 
otthonában működő klubban rendszeresen tartanak vitaesteket 
várospolitikai kérdésekről, kerületfejlesztési feladatokról, 
meg akarják szervezni a tanácstagok üzem látogatásait, s be­
rendezik a klub szakkönyvtárát ls./mti/

1969. január 15.

bb. 7. csendélet, táj%b és portré - szalmából 

vid-sb/tné/ká/gy/la

különleges eljárással készíti képzőművészeti alkotásait 
ooldlzsár raária okányi óvónő, hosszában felmetszett és kivasalt 
szalmaszálakat ragaszt fekete selyemre, a sötét selymen jól ér­
vényesülő aranysárga sza Imává l főként állatfigurákat, csendéle­
tet, körös-völgyi tájképeket mintáz meg.

békéscsabán, a megyei művelődési házban Január 19-én önál­
ló kiá tiltást rendeznek a szalmaragasztó művész legszebb munká­
iból. első bemutatóján mintegy félszáz művészi képet sorakoztat 
fel bo Idizsár márla./mtl/

1969. január 15.
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SIS®: bb. 8. kun zsuzsa ndk tv-film főszerepében 

k o l/zs/gy/hk

kun zsuzsát, a magyar állami operaház táncművészét kérte 
fel az ndk televíziója a hacsatur ján , .álarcosbál,, cimü szvit­
jéből készülő balettfilm főszerepére, kun zsuzsa a szerepet el­
vállalta, s már el is utazott bér linbe./foti/

bb. 10. uái'Kuz- ríjuatoJ -*>.
via í m/iiiné/ká/i l la

•- -V u.

1969. január 15. a1969. január 15.

'

■

a csikorgó télben tavaszra készülnek a sárközi , .irdas z- 
szonyok,. a sárközi népművészeti nts z tíz népművész-tagja 
megkezte a himes-tojások festésének előkészületeit, hárome­
zernél több, megtisztított kacsa- és tyúktojás , ,e tőre- 
nyártva,, várja, hogy színes ajándéktárggyá varázsolják, a- 
mint a megrendelések megérkeznek, folyamatosan festik a hi- 
mesto jásokat. elsőnek az nszk-bó l rendeltek husvétra több­
száz sárközi himestojást./mti/

'-•j,” V'-V’.wMa

■

bb. 9. uszoda az alagsorban - nyolcmilliós költséggel megfiata­
lítják a dob utcai általános iskolát

i gj/tm/zs/gy/hk

csaknem nyolcmillió forintos költséggel korszerűsítik az 
idén a 7. kerületben a dob utca 85. szám alatti általános is­
kolát. tervbe vették az iskola alagsorában levő uszoda rendbe­
hozatalát is - bár egyelőre pénzügyi nehézségek akadályozzák 
a terv kivitelét - a medence felújításával ugyanis megoldha­
tó lenne az iskola tanulóinak, sőt több más iskola diákjainak 
úszásoktatása, a nagyarányú felújítás során egyébként , ,neono- 
sitják,, a tantermeket - Így az osztályokban a fényerő megkét­
szereződik majd - s egész sor előadótermet alakítanak ki.

11. társadalmi dráma, krimi - francia sztárok magyar1969. január 15. bb. 4
fi Imben i

11969. január 15.1 pr/gk/zs/i L hk
három uj magyar filmforgatását kezdik meg a közeljövőben, 

raav kék jelzés,, címmel nádasy László, a mafilm 1-es já- 
t^kfilm-sutdiójának rendezője készíti elő uj alkotását. a 
történet eoy józsefvárosi fiatalasszony élete korul bonyolódik 
akit eoy kéthetes üdülői beutaló kiragad megszokott környeze­
téből a forgatókönyvet hegedűs zoltán irta, operatőr ragályi 
elemér zenét vujlcsics ti hamér szerzett, a végleges szerep- 
osztást még próbafelvételek döntik el a stáb addig a forga­
tókönyvet finomítja s a tájmotivumok őzt válogat.mmI 

:

: X 1

msmt ■az épület földszintjén kapnak helyet a napközi otthoni 
helyiségek, az alagsorban pedig uttörfltermet rendeznek be, 
ahol a pajtások ra jgyüléseket, összevont csoport gyű Léseket 
tarthatnak, speciális f e Is zené Lsrő l gondoskodnak a gyakorlati 
képzéshez: minden konyhaszerszámmaL ellátott főzőkonyhát lé­
tesítenek; a dob utcai diákoknak ugyanis egyebek között sütés­
főzés is szerepel tanrendjükben./mti/

a 2-es játékfilm-stúdióban szemes inihály rendező dolgozik 
uj filmjén, amelynek ideiglenes elme: irhát belőle egy krimit, 
a cím is sejteti, hogy egy majdnem tökéletes bűntény bonyo­
dalmai kerekednek filmmé, ég ez a produkció sem ,,szereposz- 
tott . a történetet radvá yi dezső irta, aki már sikeresen pró­
bálkozott bűnügyi filmmel, ő volt a szerzője ugyanis a , ,f oto 
háber, ,-nek. a stáb operatőre forgács Ottó.

e
'

Í
~ SE.. xI .1

c

méa januárban megkezdi uj filmjének felvételeit jancső 
mik lós rendező, aki magyar-francia koprodukcióban forgatja a 

sirokkó -t. a film két főszerepére neves francia sztáro­
kat - marina v lady t és jacques charrier-t - hívták meg. 
a fi Lm a 30-as évek magyarországán közelebbről jankapusztán 
játszódik abban a táborban, ahol egy politikai terrorszervezet 
az úsztatja rnorénv Löket képezte ki ./\nW/
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O b y, nyv LC országba utáznúk a. keszthelyi hí oríc-kukoricák

1969 január 15.vld-3b/iims" i-m ká

EuiSjllillSSg;||gS;.
.agnidegepb bakonyi ás őrségi szántóföldeken is. a nemesitek

Jóinak ezeknek a fajtáknak, különösen a magyaron-

*4"etek-

bb 14; saanházi napok a 75 éves nyíregyházi színházban

január :5.vi ö-sb/tán- úr ká 1969.

ililllliBit
.Müvd.ása. 3^ á -vami dé'yné színház mo inár ferenc ti líomá-t 

<lblánv clmu zenás oaraujswi Lépnek a közelség elé./mii/

De-

bo 15. több mint óv 000 Látogató dunau j városban

vl d~sb /tné- Un ká 1969. január 15.

a .. jiíau j varos í ide gent or ga bal hivatal „, zárszámadása 
szerint tavaly 61 7 52 be i- és külföldi turista látogatta meg 
alsó szocialista városunkat. a külföldiek s zárna meghaladta a 
13 ezret, a turista szálláson, a nemzetközi kempingben és a 
tize i.o vendé gs zo igá lat szobái ban 26 ezernél több vendé qnapo t 
töltöttek a dunaújvárosi Látogatók ./mti/
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bb. 12. régiségekkel üzérkedett - nyolc hónapi szabadságvesz­
tés

1968. január 15.1 bc/gk/zs/1L hk

skultéti gyula, 62 éves nyugdíjas, a használtcikk ksz fel­
vásároló becsüseként sok lakásban megfordult, feladata csu­
pán az volt. hogy a felkínált bútorok értékét felbecsülje, 
de emellett éveken át saját céljaira is vásárolt különböző 
vitrin-tárgyakat, képeket, egyéb régiségeket, a , ,kéz alatt 
vásárolt cikkeket csaknem 100 ezer forintért eladta, s 
igy mintegy 36 000 forint illetéktelen haszonra tett szert.
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vid-kz/tTié-Ju kA Lavid-kz/mné-Ju ká La

tudományos emlékülést rendeznek Salgótarjánban a kommunis­
ták magyarországi pártja és a magyar tanács köztár sasi g fé [évszá­
zados Jubileuma tiszteletére, az öt ven év előtti forradalmi ese­
ményekben Salgótarján, az akkori magyarország egyik Legfontosabb 
ipari vidéki centruma, különösen fontos szerepet kapott, a kmp 
1916. november 24-1 alakuló ülésén született határozat is döntő 
fontosságúnak Ítélte a salgótarjáni proletárság csatlakozását a 
forradalmi párthoz, ennek megfelelő n került sor 1918. december 
26-án a kmp salgótarjáni területi s ervezatének meg lakitására. 
az eseményen kun bé La, rudas László és szaton rezső Is részt veit-

január 29-én megnyitó tudományos emlékülésen sok újonnan 
feltárt dokumentumot ismertetnek a résztvevőkkel, foglalkoznak & 
tanácskormány gazdaáágpo Litiká jának Salgótarjánban realizált erecs- 
ményái ve t. /mti/

1969, január 15.
1369. január 15.

az idén felépül és üzembe helyezik a Hortobágy első benzin­
kút ját, eddi g a legforgalmasabb időszakban, a hortobágyi to vasna­
pok idején is csak hordozható benzinkút működött a pusztán, a Hor­
tobágy első benzinkút ja a csárda, illetve a müut közelében helye­
zik el. /mti/

!.V bb 19. muzeum, öregek napközi otthona, orvosi rendelő az egykori 
eötvös-há zban

vid/f m-ju ká La

az ercsi községi tanács három évvel ezelőtt megvásárolta 
azt a falusi lakóházat, amelyben eötvös József Író, költő, átUm- 
férfi, a magyar kritikái realizmus nagy a lakja évtizedeken át élt, 
a házban rendezik be a z eöt vös -múzeumot, s itt kap helyet az 
öregek napközi otthona és ercsi egyik körzeti orvosi rendelője, 
az épület át lakltására 350,000 forintot költöttek.

a mu zeum felavatására, az öregek napközi otthonának és az or­
vosi rendelőnek az átadására márciusban kerül sor. /mti/

1969. január 15.

bb 17. borpincét kap a badacsonyi borvidék 

vid-fm/tné-ju ká la 1969. január 15.

badacsonyőrsön u j Ince és ző lőf e ld icoző építés t kezdte 
meg a badacsonyi állami g zdaság. tvenhétrn Illő forinto beruházás­
sal háromszintes épületet emelnék, amelynek felső részén bemutató 
terem és irodák kapnak helyet, a középső szinten működik majd 
az erjesztő és a feldolgozó, a pincében 26 ezer hektoliter kapaci­
tású beton- és ászokhordót helyeznek el. a borvidék u J központ je 
1970-re készül el, s akkor felszámolhatják a szétszórt pincerend­
szert. a gazdaság eddig 29 helyen tárolta kiváló borait, /mti/

I ;

s zekszárdónbb 20. tanműhely-,,kombinát

víd-ju ká la

t s

1969. január 15.

a
I

s zekszárdon emeletes tanmuhe ty-
zik a másfél éve megnyílt u j ipari szakközépiskola mellé, a le­
endő építményben vegyes forgácsoló tanműhelyét - körülbelül 14 
forgácsotógéppel,. - továbbá szereiből tanműhelyt, anyagvizsgá M 
termet, automatika- laboratóriumot, alapfokú elektromos mérő labor. - 
tóriumot, valamint tmk-mühe lyet, hőkezelőt és finom mérő laborató­
riumot rendeznek be. az építkezés költsége - nem számítva a fel­
szerelést - ötmillió forint, a tanműhely komplexum - a tervek sze­
rint 1970 szeptemberéig épül fel. /mti/

kombinát építését terv?-i t9 ?

3.25/ju
9%/
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í;ü 21. üzemi konyha, szemé lyszá t Lító busz, balatoni üdülő - három- 
silU- forintot fordítottak szociális beruházásokra a baranyai 
ts z-ek

vid/sb-ju ká la

baranya szövetkezeti gazdaságai a múlt évben körülbelül 
tárommluLló forintot költöttek szociális beruházásokra, ez volt 
az első esztendő, amikor ilyen nagy összeget fordítottak étkezők, 
fürdők, öltözők stb építésére, korábban ugyanis a hason ló célokra 
felhasznált pénz a félmilliót sem érte el. ebben az évben - az o Lő- 
zetes tervek szerint - négy-öt millió forintot Költenek szociális 
célokra a megye termelőszövetkezetei, mintegy harminc üzemi kony­
hán főznek ebédet a tagok számára és sorra ePÜ Inek a újabb tisz­
ta, egészséges étkezők a telepeken, üzemegységekben, az idén szin­
te valamennyi nagy gépjavító és állattartó telepen, valamint kerté­
szeti és szőlészeti üzemben uj fürdő építésével teremtik meg a 
tisztálkodás korszerű lehetőségeita szántóföldi munkák megkezdé­
sével nyolc szemé lyszá Ili tó autóbuszt állítanak forgalomba a közös 
gazdaságok, hogy könnyebben eljussanak a tagok a távolabbi munka­
helyekre. az anyagi gyarapodás örvendetes jele az is, hogy tu­
catnyi termelőszövetkezet kíván üdülőt ébítení a ba laton part jár, 
vagy a ovógyvizéről ismert Harkányban, /mti/

bb 22. / két évre 1. folyt./-Un

. : ;;.jM
a lakásépítkezések

- a Bűit évben 15 300 állami erőből, tanácsi beruházás- 
bó l épült lakással gyarapodott az ország, ez valamivel több a 
tervezettnél, örvendetes, hogy az u j otthonok átadásával pár hu­
zamosan nagyJában-egészében az
úgynevezett kapcsolódó és járulékos beruházások, a közmüvek, 
az iskolák, az óvodák, a bölcsődék, az üzletek és az éttermek, 
s úgyszólván mindenütt megteremtették az u j esztendő lakásépít­
kezéseinek feltételeit is. fel kelt azonban figyelni arra, hogy 
1968-ban némileg mérséklődött a magánépitkezések üteme, az ille­
tékes szerveknek meg kell keresniök az építkezési kedv csökke­
nésének okait, h gy vált ztatnl tudjanak a helyzeten, a tanácsok 
a hatósági enged tyek gy rsabb kiadásával, nagyobb arányú elő- 
közművesítéssel, építési kapacitások biztosításával, valamint - 
bankhitel felvételénél - megfelelő véleménynyilvánítással iá­
ra Ihatnak hozzá a korlátozó tényezők felszámolásához.

egészségügyi ,,adósság,, tavalyról

talnk arra utalnak, hogy tanácsaink a közle- 
és a népművelési beruházások területén is 

teljesítették mu lt_évi előirányzataikat, egészében a tervezett­
nek megfelelő eredménnyel zárult a vízvezeték- és csatorna há ló- 
zat fejlesztése, a műszaki és pénzügyi tervek teljesítésének 
azonban az a szépséghibája, hogy a néhány nagyobb beruházásnál 
jelentkező elmaradást a kisebb jelentőségű munkák ütemének meg­
gyorsításává l pótolták, az egészségügyi beruházásoknál és ezen 
belül a kórházak fejlesztésénél viszont számottevőnek látszik a 
tavalyi adósság, mielőbb meg kell vizsgálni, hogy az elfogadha­
tónál miért halad lényegesen vontatottabban a kivitelezés, s 
drágítják tetemes többletköltségek az építkezéseket.

- jó eredményeket hozott 1968-ban a tanácsi vállalatok 
gazdálkodása, tevékenységükben alapjában véve ugyanazok a ten­
denciák érvényesültek, mint a népgazdaság egyéb termelő, szol­
gáltató ágazataiban, de ugyanakkor az is kiütközött, hogy az 
átlagosnál nagyobb szükség lenne termelőeszközeik korszerűsíté­
sére. a tanácsi vállalatok nyeresége ennek ellenére jóval meg­
haladta a tervezettet, termelésük szerkezete pedig közelebb került 
a piaci igényekhez, a helyi szükségletekhez.

/folyt.köv./

12.15/lm

1969. január 15.

wm

:
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eredeti határidőre elkészültek az

ba

EH

l;

>- - e l 
kedési, az

ab 22. két évre több mint 20 milliárd forintos fejlesztési a lap - 
dr. papp Lajos miniszterhelyettes nyilatkozata a tanácsok tavalyi 
eredményeiről és további terveiről

1 di/lk-ju zs la 1969. január 15.

eredményes esztendőt zártak 1968-ban a tanácsok, gazdálko­
dásuk, tevékenységük az uj irányítási rendszer keretei között Is 
kiállta a próbát, s a legtöbb területen jól kamatoztak a nagyobb 
önállóság adta lehetőségek, erről és a további tervekről nyilatko­
zott dr. papp bajos miniszterhelyettes, a minisztertanács tanács- 
szervek osztályának vezetője a magyar távirati iroda munkatársán

Ük
ti:!

- az elmúlt évben több jelentős kormányhatározat született 
a tanácsok tevékenységének korszerűsítésére, megszűnt a szakigaz­
gatási szervek kettős alárendeltsége, intézkedés történt az egy­
séges szakigazgatási szervek létrehozására, számos ügyben az al­
sóbb szintű tanácsok hatáskörébe került a döntés joga. a községi 
tanácsok Jogkörét növelte a szabálysértési bíráskodás bevezetése. 
hasznos volt, hogy a lakossággal egyetértésben folytatódott a 
követelményeknek jobban megfelelő közös tanácsok szervezése, e 
szóval: a gazdaságirányítás uj rendszerének bevezetése együtt 
az adminisztratív megkötöttségek feloldásával, a túlszabályozott­
ság csökkentésével, a bürokratikus vezetési módszerek feLülvizs- 
ga latáva l. -s13 -M

■
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a harmadÍr ötéves terv előirányzatainak 
várható teljesítése

- az 1969-1970. évi fejlesztési a lap megteremtette a fel­
tété Lakt ahhoz, hogy tanácsaink országos méretekben e lérjék, sőt 
egyes térti leteken túl is haladják a harmadik ötéves terv céljait, 
számításaink szerint 77 200 lakás épül fal 1970 végéig áltarai erő­
ből és tanácsi beruházásból, mintegy 3 800- za í több, mint a har­
madik ötéves terv eredeti előirányzata, a fejlesztési programok 
megvalósításával az 1965. évi 44 százalékról 52 százalékra növek­
szik az egészség s ivóvízzel vezetékből ellátott lakosság ránya, 
a csatornázott t rőteteken é löké pedig 24 százalékról 28 s á za W k - 
ra emelkedik, az óvodai férőhelyek bővítésének 15 ezres előirányza­
tát 30 százalékkal, az általános Iskolai tantermek fejlesztésének 
programját 18, a középiskolai tanterm k és mii he Ly termek gyar&pai- 
táslét pedig 4 százalékkal teljéit he jük tut. a nehézségek el­
lenére azt is elérhetjük hogy az 1966. évi 7 6-ta l szemben 1970 
végén 82 legyen a 10 000 Lakosra jutó kórházi ágyak száma, a 
tervezettnek mente Le lően a lakú ihat a bölcsődék ás a szociális ott­
honok befogadóképessége.

%

Ití

a tanácsi vállalatok terme lésének értéke 1970-re valószí­
nűleg megközelíti a 25 milliárd forintot, előirányzataink sze­
rint a tavalyi 5,7 milliárd forintól jövőre 6 milliard forintra 
emelkedik az élelmiszeripar termelése, ennek 95-97 százalékát a 
sütőipar adja. a ától par rekonstrukciójára és kapacitásának bőví­
tésére 287 millió forintos állami támogatást kaptak 1969-1970-

tanácsok. sínek ségitségeve L jövő év végén már naponta 740 ^ .
tonnával több kenyér és péksütemé y kerülhet a boltokba, a tanácsi 
építőipar termelése 23 százalékkal növekszik és 1970-ben megköze­
líti az 5 milliárd forintot.

:
1

I

re a

■

vidéki ipartelepítés

- tanácsaink a fejlesztési alapon felül két év alatt össze­
sen 400 millió forinttal járulhatnak hozzá az elmaradott terüle­
tek iparosításához, a helyi foglakoztatási gondok enyhítéséhez, 
ez 75 000-80 000 dolgozó számára teremt u j munkaalkalmat, a fő 
városból kitelepülő üzemek támogatására - ugyancsak központi költ­
ségvetésből - 200 millió forint ált rendelkezésre, ez 35-40 - 
összesen 5 000-6 000 dolgozót foglalkoztató -üzem költözéséhez ás 
uj telephelyének feá Hutásához nyújt ségitséget, ezenkívül éven 
ként mintegy 20 millió feint jut a kitelepített vállalatok átmenti- 
leg magasabb költségeinek részbeni fedezésére.
/ fo lyt. köv./
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a tanácsok költségvetésének főbb előirányzatai

- a tanácsok 1969-1970. évi költségvetése meghaladja a 38,5 
milliárd forintot, ebből 13 milliárd 875 millió forint jut 1969- 
re, 19 milliárd 666 millió forint pedig 1970-re. a költségvetési 

loírányzatok 70 százaléka helyi bevételiből származik, s növeke­
désük üteme eléri a korábbi évek átlagárt ,

© 6K
- a rendelkezésre álló eszközök megfelelő fedezetet bizto­

sítanak az uj szociális, egészségügyi és kulturális intézmények 
fenntartásához, s arra is lehetőséget adnak, hogy korszerűbb fel 
szereléssel, illetve berendezéssel lássák el a meg Levőket, agyebek 
között azt is számításba vették, hogy - a születések szárnának neve 
kedés éve 1 - nagyobb összeget kell fordítani a csecsemőke Lengye- 
akcióra. ezenkívül több jut a kis községekben még minőig tapasz­
talható pedagógushiány megszüntetését elősegítő lakás vásár lásokrv; „

i */~J

SS

i
1
ft s

e

f*

az idén és jövőre is 100-100 millió forintot fordítana,; a 
járási székhelyű községek kommunális ellátásában mutat ke ?ő el­
maradások felszámolására.

a fejlesztési a lap felhasználása

- az előző évi pénzmaradványnyal együtt 20,3 milliárd fo­
rintos , anélkül 17,8 milliárd forintos fejlesztési alappal renoe l- 
keznek 1969-1970-ben a tanácsok, ebből 8,7 milliárd forintot hasz­
nálhatnak fel 1969-ben és 9,1 milliárd forintot 1970-ben. a számí­
tásaink szerint az idén 1,8, jövőre pedig 1,9 milliárd forint a 
helyi fejlesztési bevételek össze oe. a zen felül mintegy 240 mil­
lió forintos bankhitelt vehetnek fel helyi bevételeikre előlegként 
a tanácsok, a fejlesztési alap két éves előirányzata mintegy 2,6 
milliárd forinttal haladja meg azt az összeget, amelyet eredetileg 
erre az időszakra és célra szántak, a többlet legnagyobb részét a 
lakásépítkezések finanszírozására és az e lőközmüvesitésre hasz­
nálják fel. kilenc megye lehetőséget kapott arra, hogy túlteljesít 
se a lakásépítési előirányzatát, budapest és mlskolc pedig hiány­
talanul megvalósíthatja a harmadik ötéves terv eredeti programját.

/ folyt. köv./ 
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- a tapasztalat az, hogy az exporté lő vállalatok igyekez­
nek a december 31-ig vállalt szállítási kötelezettségeiknek 
határidőre e leget tenni és igy az év végén mindig csúcsforga­
lom van ugyanakkor az év elején csökkennek a s zá tiltások, 
ezúttal a szokásos januári forgalom az eddiginél é lénkebbnek 
bizonyul, a külkereskedelmi és az export joggal felruházott 
ipar válla latok az utóbbi két hétben la sok je Lentős szállít­
mányt bíztak a masped-re, hogy azokat a megrendelőkhöz, első­
sorban a tengerentúli vásárlókhoz juttassa el. ezek között vol­
tak az argentin megrendelésre készU Lt portáldaruk. - kettőt 
már decemberben útnak indítottak, - a másik kettőt most juttat­
juk el hamburgba, ahonnan további útját hajóval te zi meg, 
múlt év utolsó napjaiban feladott huszonkét Ikarus autóbusz 
szállításának folytatásaként ezekben a napokban öt csukíős autó­
buszt küldünk rijekába, ahonnan szintén hajóval jutna* el ren­
deltetési helyükre, alexandriába, ugyancsak rí jakén keresztel 
két szerelőkocsi me y ghanába. pakisztáni megrendelésre száz 
vasúti tartálykocsi készített iparunk, ebből már 65 ri jakéban 
van és várja a most útba indított további 35-öt.
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szinte szünet nélkül érkeznek az imports zá l litmányok iS, 
ame lye k közül a lakosság elsősorban a dó ti gyümölcsöt várja, a 
hajórakoraányo a jugoszláviai koperöa futnak be, s onnan vasú­
ti kocsik hoz ák a citromot és a narancsot. megbízást ka ot

ksÖZ^rLy;rpR%cIiK^?^Táuí?™in^n^:n2-00 autá-

nak a hazas zá llitásáro l./mti/

IS

a

stewardes vetélkedőt rendez £ malév - 17bb 26. nemzetközi 
ország légikisasszonyai szombathelyen

1969. január 15.

2. nemzetközi stewardes-
vid kz - lm ká

megkezdődtek a jelentkezések a

aEEésE™ s" t sen,raamaClévaHlpvireBl9,ver-

senye zne k./mti/

1713.50,/lm
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2E /kát évre.

- folytatjuk a gazdasági és hatósági jogkörök decentra­
lizálását. azok a községek, ame Ivek megfelelő feltételekkel 
rende Ikezn k, már nagyrészt megkapták az építési, a hatósági, 
az ipari á a keres kede Imi engedélyek kiadásának lehetőségét, 
az idén és jövőre még szélesebb körben érvényesítjük azt az 
alapé Ivet, hogy az egyes ügyekben ott döntsenek, a no 1. a leg­
jobban Ismerik a körülményeket, továbbra is napirenden tart­
juk az ügyintézés egyszerűsítését, arra törekszünk, hogy mén 
rövidedbe tegyük az eljárások útját.

4, V C Ly t - / Lr,;

"4

-ezután is törődünk a korszerű településszerkezet kiala­
kításával. jelenleg 413 közös tanács működik az országban, s 
ezek 1103 községet irányítanak, ez a szervezeti forma nagyobb 
lehetőséget biztosit a kulturális, az oktatási, az egészségügyi 
és kereskedő Imi feladatok megoldására, a terme Lőszövet kezetek" és 
a községi tanácsok gyümölcsözőbb együttműködésének megteremté­
sére. ezért azokon a helyeken, ahol megérnek rá a feltété lex, 
újabb közös tanácsokat hívunk életre.

- a gazdaságirányítás u1 
jogait, megsokszorozta lehetőségeiket, de ugyanakkor feladatai­
kat is megtetézte, a nagyobb önállóság és hatáskör előnyeinek 
kiaknázása uj tennivalókat is ró a választott testületekre és 
az apparátus dolgozóira, eddigi eredményeik láttán azonban jog­
gal bízhatunk abban, hogy a Jövőben is jól sáfárkodnak a rendel­
kezésükre bocsátott anyagi eszközökkel és választóik bizalmával. 
Körültekintő, gondos gazdái lesznek területüknek és derekasan 
kiveszik részüket a közösség szolgálatából, - mondotta végezetül 
dr. papp Lajos, a minisztertanács tanácsszervek osztályának ve­
zetője./mti/

’JA

rendszere kibővítette a tanácsok

bb 24. az év első export-import szállítmányai

1969. január 15.

milyen áruk érkeztek az u j év első napjaiban és milyen 
magyar export-termékek továbbítására kaptak megbízást az év első 
két hetében a masped szakemberei? - ezzel a kérdéssel fordult 
az mti munkatársa a magyar általános szállítmányozási válla lav 
képviselőihez, akik a következő információt adták:

/ff o Lyt. köv./

12.45/lm

i s z/gk- lm le
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a mém közzétette azoknak a korszerűtlenné vált gépeknek a 
jegyzékét, amelyeknél - a miniszteri rendelet értelmében - 196 
december 31-án megszűnik a pótalkatrészek és a javítások után 
járó ártámogatás.

1969. január 15,

e l *1

*

|

I
m

pI
wmmm

a mám közgazdasági főosztályán a közleménnyel kapcsolatban 
elmondották: a géplistát azért hozták egy évvel a határidő lejár­
ta előtt nyilvánosságra, hogy a mezőgazdasági üzemeknek legyen 
módjuk és idejük a géppark helyes arányainak megállapítására, a 
gazdaságoknak uayanis el kell dönteniök, hogy melyik géptípust 
se Le j te zl k ki, illetve hogy melyiket tartják érdemesnek a ki javí­
tásra. különösen a kedvezőt len adottságú tsz-ek számára Lényeges 
a megfontolt döntés, hiszen ezek a gazdaságok korábban egész sor

' vettek át, és most el kell

Biisaiiiik
ottani cégek nagy érdeklődéssel fogadtak, /mtl/ *

i
't és gé e 

-Q tőlü .
rá^i

, hogyha

a felsorolt típusok kétharmadára az elmúlt évben már jófor­
mán nem is érkezett számottevő pótalkatrész-megrendelés a mező- 
gazdasági, gépalkatrész ellátó álla lathoz, a kis számban használt 
felszereléseket és gépeket úgy nis az.elhasználódás miatt a leg­
több helyen már kiselejtezték, a listán szereplő típusok egy har­
madára azonban még á vrő L-évre pótalkatrész-igények érkeznek a 
megé v-ne z; ezeknél a berendezéseknél azt kelt majd mérlegelni, 
hogy milyen állapotban vannak, klflzetődik-e a javítás, amelyet 
esetleg - éppen a kedvezménye k megvonása miatt - 1 970-rŐ i a i idei 
évre akarnak előrehozni.

t

előkészületek a savarla nemzetközi tánc-Versenyre

1969. január 15.

ob 27.

vld/k z-Ju hk

gliSFBliSSSISiíiíra felsorolás összesen 168 mezőgazdasági géptípust tartal­
maz, Közöttük 32 traktort, korszerűtlennek találták a , ,f é L- 
diese i,, izzófejes vontatókat, amelyeket indítás előtt e tőob fel 
kell hevíteni. a 10-15 évvel ezelőtt nagy számban alkalmazott 
q-típusok felett Lassan eljár az idő. a listán 19 ekét sorolnak 
fel egyebek közöt a régi tr ktorokhoz való, néhány évve l ez­
előtt még ezerszám aszna Lt t -330, te-430, valamint a tea-430 
mintjáu ekéket. az v végétől a mezőgazda ági üzemek nem kapnak 
ártámogatást többek között hatféle tárcsá talajművelő gép, hat 
tráqyaszóró és tíz permetező berendezés, valamint ki Lene-ki lene 
gabona- és s zá last a karmán y betakaritógép javítására és pótalkat­
részeire. /mtl/

a múlt években általában 12.15 ország képviselői 
te.< a táncversenyen, legalább ennyire számítanak szerepeU 

az idén is. /mtl/

12.59/ju
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bb 29. változások a távolsági autóbusz forgalomban

1969. január 15.gk- Lm le

a 20-as aköv /toávaut/ közli, hogy egyes szot-UdU Lók 
vá Ltási napjainak megvá ltozása miatt a budapest - gyöngyös - 
eger - Lillafüred au tóbusz-járatait az eddigi szerda és csü­
törtök helyett pénteken és szombaton közlekedteti, munka­
szüneti napokon az eddigi 16.50 óra helyett 13.30 órakor in­
dítja a járatot li llaf üredró l budapestre.

u.: ::ü.. időjárás j&lcntés

tK-ju 1969. január 15.

a meteorológiai intézet Jelenti 1969. január 15-án szerdán 
12 óra 25 perckor:

enyhe idő esőkkel

a budapest - Szentendre - leányfalu - visegrád - dömös 
esztergom vonalon a menetrendszerű üdülő-váltó járatok szerda 
és csütörtök helyett pénteken és szombaton köz lékednek./mti/Síi É

I
II

az elmúlt 24 óra folyamán szárazföldünk középső részén az 
időjárás alakulásában nagy változás történt, az óceáni páradús, 
igen enyhe légtömegek gyors előrenyomulása során a hideg levegő 
csupán ke Let-európa egyes területeire korlátozódott, ennek folya­
mán körülbelül 20-25 fokos hőmérséklet változás következett be.

hajnalban az alpok vidékén és a balkán-félszigeten sokfelé 
esett az eső, helyenként megélénkült a dé lies szét. rendkívül 
hideg időt - mínusz 40 - mínusz 43 fokos fagyokat jelentettek 
a szovjetunió európai területeinek északi vidékéről.

ma bb 30. a tavalyinál kétszer több öntözőcsövet vásárolhatnak 
a me ző gazdasági üzemek

1 Jf/j-lm le

.
1969. január 15.

hazánkban kedden felhőátvonulások voltak, helyenként élénk 
délkeleti, déli széllel, csapadék n Ikül, a hideg levegő fokozatú 
kiszorítását Jelentős enyhülés köve ter Így a hőmérséklet napközben 
0-p tusz 6 fokig emelkedett, szerdán hajnalban nyugat felől megnövő- 
kedett felhőzet és főként a dunántu tpn esett az eső, több helyen 

a Lehullott csapadékmennyis^á Italában 1-4 mi ILI-

■ az agrotröszt megkötötte az 1969.-re szóló kereskedelmi 
szerződéseket a mezőgazdasági öntözőcsöveket és berendezéseket 
gyártó vállalattal, az utóbbi öt év átlagában az öntözött terü­
leteken 20-50 százalékkal voltak nagyobbak a termését lagok azok­
hoz a vidékekhez képest, ahol csupán a természetre bízták a 
,.vízellátást,,, különösen sokat segített a mesterséges eső a 
tavalyi aszály idején, bár az év jelentős részében akadozott az 
öntözőcsőe llátás.

! '

ónoseső.
méter között volt. hajnalig az ország nagy részén plusz 2-mínusz 
5, az északkeleti megyékben mínusz 6-mlnusz 11 fok között ala­
kult ki. délelőtt borult idő volt, nyugaton többfelé esett az esd. 
a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken csak 0-mínusz 2, máshol 
1-5 fok között váltakozott, budapesten kedden a hőmérséklet napi 
középértéke mínusz 0.7 fok volt, 0.5 fokkal magasabb, mint a sok­
évi át tag.

idén újabb 20-22-ezer holddal bővül az öntözött terület, 
az mti munkatársának érdeklődésére az agrotrös ztné l elmondották, 
hogy várhatóan nem lesz fennakadás az öntözőberendezés- és cső- 
ellátásban, annak ellenére, hogy a mezőgazdasági üzemek idén 
ismét kissé kénye Uneskednek az öntözőcsövek megrendelésénél, az 
agrotröszt azonban nagyon gondosan felmérte a helyzetet és az 
igények többszörösére adott megren e lést a gyártó müveknek, 
öntözőcsövekbő L például a tavalyin k kétszerese kerül a raktá­
rakba: Összesen százezer u j cső áll az öntözőgazdaságok ren­
delkezésére. ez azt jelenti, hogy mintegy 600 kilométer hosszú­
ságú csővezetéket fektethetnek le. a megrendelt szállítmányok 
érkezését a szezon kezdetéig várják, a jelek szerint nem tesz 
hiány a tavaly legkeresettebb 85-ös csövekben, miután a leszer­
ződött tétet 75 százaléka ebből a típusból kerül ki.
/ f o lyt, köv./

14.10/ Lm

12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok volt, «a tenger- 
szintbe átszámított légnyomás 743 milliméter, gyengén süllyedő 
irányzatú.

ma
m

várható időjárás csütörtök estig: jobbára felhős, enyhe idd- 
sokfelé esővel, egy-két helyen ónosesőve L. a reggeli órákban he­
lyenként párásság, köd. Időnként élénk, a dunántu Ion helyenként 
erős déli, délnyugati szét. várható legalacsonyabb é js za 
mérséklet pLusz 2-mínusz 3 fok, Legmagasabb nappali hőmérséklet 
esüt őrt ököön 2-7 fok között.

a duna vízállása budapestné l 126 centiméter, /mti/
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bb 31. rendeLetek a vámokról

a1. f o tyt,/-lm

tavaly az aszályos időjárás miatt ugrásszerűen meg­
nőtt az érdeklődés az öntözőberendezések iránt. egye Lőre nem 
lehet tudni, hogy idén mekkora lesz a kereslet, az agrotrőszt 
azonban bőséges választékról és raktárkészletről gondoskodik, 
összesen 400-450 gépcsoport kerül a vidéki agroker vállala­
tok raktáraiba, ahol a gazdaságok a motorral együtt vásárolhat­
ják meg a komplett szivattyúkat. az agrotröszt szakemberei 
számítanak arra is, hogy nagyobb területeken 
a régebbi tlpusu berendezéseket; ezekhez biztosítják a folya­
matos a Ikatrésze lLátást./mti/

bb 30. /a tavalyinál
1969. január 15.

a külkereskedelmi miniszter és a pénzügyminiszter több 
együttes rendeletben szabályozta, illetve módosította az 1969-re 
érvényes vámokat.

i sz/j-ju le hk

: ' 1mm a vámrende Letekkel ka peso latosan a külkereskedelmi minisz­
tériumban az mti munkatársának a következő tájékoztatást adták:

- mint ismeretes, 1968-ban Lépett életbe az u j kereskedő Imi 
vámtarifa, és az ebben meghatározott vámtételek egy részét ideg­
lenesen , csupán 1968. évi érvénnyel felfüggesztették vagy semlege­
sítették, illetve csökkentették. 1969-re az intézményes vámfel­
függesztéseket u j lista tartalmazza, ebben azonban jóval kevesebb 
áruféléség található, mint az előző évi listán. 1968-ban 540 
cikkcsoportot mentesítettek a vámkiszabás alól, most csupán 150- 
re vonatkozik a vámok részleges vagy teljes mértékű semlegesítése, 
a vámok megállapításánál figyelembe vettek sokféle tényezőt, töb­
bek között azt, hogy az import csökkentésére késztessék a külföl­
di anyagok és más termékek felhasználóit.a vámok egy részénél , 
korrekciót hajtottak végre, a lesonyabb vagy magasabb vámtétele­
ket á llapltotak meg, viszont ezeket ezúttal már nem engedik el. 

r ruházati cikk vámtételének módosítására még a következő 
ban kérüL sor.

vámokról Lévén szó, felmerül a kérdés, mennyiben érintik 
ezek a fogyasztói árak alakulását? erre a kérdésre a következő 
választ adták:

Su jit ják majd fel

I i bb 32. magyar árubemutató minszkien és kisinyovban

1969. január 15.

a konsumex külkereskedelmi vállalat kiállítási anyagá­
val szerdán elindultak a kamionok a mo Ldavai és a belorusz szov­
jet köztársaságokba, kisinyovban január 23-án, minszkien pedig 
január 29-én nyílik meg a magyar árubemutató, amely lényegében 
folytatása lesz a konsumex tavaly, sikeres üzleti eredményekkel 
zárult kijevi és ta Hinni kiállításának.

1 sz/gk- lm ie

'

H eSBS

7
se

e kiállításokon a választékcserére felajánlott termékekkel 
ismerkedhetnek meg a szakemberek, a választékcsere alapján ta­
valy mintegy 55 millió rubel értékű áruval bővült a magyar, illet­
ve a szovjet üzletek árukínálata, a magyar belkereskedelem arra 
törekszik, hogy a szovjetunió öss zszövetségl kereskedelmi szer­
vein kívül felvegye a kapcsolatot az egyes köztársaságokkal is 
és Így kutassa fel azokat a cikkeket, amelyekkel tovább bővít­
hető a csere, egyúttal elviszi a magyar árukínálatot is. a kisi- 
nyovi és a minszki kiállításon például megtalálhatók a ma 
metikai ikkek. bőr-diszmüáru-k műanyagtermékek, kém 1 g-
-------------- játékok, hangszere , sportszerek, papirá u
kát babák, alumínium edények , tatáruk, tulajdonképp n 
áruházat rendeznek be, s magát az üzletberendezést a csapos mó­
dú L-e temek bő l, fémvázakból összeállított állványokat is export­
cikként ajánlják./mti/

- a szabott, fix árakon forgalomba kerülő termékek ára még 
akkor sem változhat, ha esetleg a hozzá felhasznált importanyag 
vámja magasabb, ez a kereskedelmi szervek vagy az iparvállalatok 
haszonkulcsát csökkenti, vagy az importáru külföldi beszerzési ará­
ra gyakorol csökkentő hatást, a vámtételek növelése miatt csak egé­
szen kivételesen, esetleg néhány Luxuscikknél fordulhat elő ár­
emelkedés. az ár- és vámbizottságok a fogyasztói cikkekre úgy ál­
lapították meg a vámot, hogy az még akkor se növelje az árat, 
ha most történetesen magasabb az előző évinél, /mti/
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bb 33. az évi költségvetésről tár gy/%& a za la megyei tanács Il­
lése

vid-ju kz hk 1969. Január 15.

szerdán Zalaegerszegen megbuktatta 1969 évi költségvetését 
a zala megyei tanács, az elfogadott e lőtérjesztés szerint a megyei 
tanács 1969-ben több mint 500 millió forinttal gazdálkodik, ez 
az összeg tizenhárom százalékkal haladja meg az előző évit. a 
növekedés a tanács saját bevételeinek emelkedéséből elsősorban 
a tanácsi irányítás alatt működő helyiipari vállasatok magasabb 
befizetéseiből adódik. a megyei tanács a rendelkezésére a l Ló pénz­
összegből harminc millió forintot fordít a tanácsi kezelésben Levő 
utak és hidak fenntartására, illetve korszerűsítésére, nagyobb 
ütemben folytatódik a megye területén az általános vízrendezés; 
huszonhárom község és két város területén végeznek átfogó vízren­
dezést 1969-ben. az egészségügyi ellátás fejlesztésének 
központjában a kórházi gyógyászati ágyférő helyek számának nővé lé­
se és a gyógyító-megelőző szolgálat hálózatának fejlesztése áll. 
a zalaegerszegi megyei kórház uj főépületének meqnyltása után száz­
hetvenki Lencce l növekszik a férőhelyek száma, de egyúttal mód 
Lesz arra is, hogy urológiai, az őrthopédiai és az intenzív therá- 
piás osztályokat rendítenek be. ilyen osztályok eddig nem működ­
tek. a járóoetege 1 látás javítására za laszentgróton és Letenyén 
rendelőintézet, s további három öregek napköziotthona nyi-
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n tik.

az oktatási és népművelési ágazat beruházásaiból 4 általános 
iskola épül. építőipari szakközépiskolát kap zalaegerszeg, a követ-

is nyi lik akezfl tanévben pedig 
helyen, a két utóbbi

gyes zék 
Iája lesz.dunántuL s

a megye fejlesztési programja az ál Látni ipar koncentrált 
telepítésére három körzetet jelölt ki. ezek: zalaegerszeg és köz­
vetlen környéke, nagy kani zsa és környéke, valamint lenti járá­
si székhely, a tanácsi irányítás alatt levő iparvállalatok jelentéi 
termelésfejlesztő beruházásokat valósítanak meg ebben az évben, 
s ezzel mintegy hatszázzal növekszik a foglalkoztatottak szárna, 
a he lyi ipari üzemek fejlesztésével azonban mint a tanácsülé­
sen megállapították, nem tudják megoldani a foglalkoztatottsági 
problémákat.

i

a megye gazdaságfejlesztési céljai között kiemelten, 
mintegy kétszáztiz-kétszázhusz millió forint beruházással szere­
pel a mezőgazdaság, ennek mintegy hatvan százalékát az állattar­
tás és állattenyésztés fejlesztésére használják fel. ezenkívül 
tizennyolc közös gazdaság kap bekötőutat, s hozzávetőleg harmincöt 
millió forintot fordítanak általános talajjavításra, /mii/

14.55/Un -24-
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bb 34.
csere°m9gá L tapodáaa ^et ** Mkemberek' tapas zta tat- '

0vid-kz szb hk 1969. Január 15.

Szerdán elutaztak Veszprémből a moszkvai olajipari ter­
vező intézet képviselői, beható eszmecserét folytattak és ta­
paszba latcsere megállapodást Írtak alá Veszprémben, a nehéz­
vegyipari kutató intézettel. '

bácskai gyula professzor, a nehézvegyipari kutató 
intézet korróziós osztályának vezetője az mtl munkatársának 
eUnondotta hogy örvendetesen fejlődik a szovjet és a magyar 
szakemberek kapcsolata, tudományos együttműködése, a szovjet 
kutatók nagyra értékelték a magyarországi eredményeket és azt 
a tényt, hogy hazánkban nagymérvűén szakosított a korrózió el- 
eni védekezés, különösen az o la j korro zl ő okoz nagy károkat, 

becslés szerint az országban évente két-háromszá zmi llió f o- 
rint kár származik ebből, a sótartalmú olajok különösen a 
szénacé Lbő l készült gépeket és berendezéseket támadják meg. eb­
ben a munkában a leg lényegesebb természetesen a megelőzés, a 
szovjet kutatók olaj korróziói elleni védekező munkája, tudomá­
nyos eredménye és gyakorlati tapasztalata nagy segítséget ki- 

magyar szakembereknek, a szovjetunióban például mérnökö- 
keflis képeznek ebben a tudományos témakörben, a szovjet ok- 
*tá:sl rendszer tapasztalatait, irodalmi anyagát, s egyetemi 

jegyzetelt már hasznosítják a veszprémi egyetemen is. 
teljesedő tudományos együttműködést kívánják tgvábbfe , ws, 
azzal a tapaszta latcsere megállapodással, amelyet most írtak 
alá veszprémién a moszkvai és a veszprémi intézet szakemberei.
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bb 37. u j üzem makón

vid-kz szb hk 1969 január 15.

üzemet nyitott az ipari fej lődésben kissé még eLmaradt a 
nakón a szegedi vas— és fémipari ktsz. a négymi llió forintos 
beruházással kialakított u j üzem ezeregyszáz négyzetméteres 
üzemcsarnokban szerdán megkezdték a termelést, úgynevezett 
kukatartályokat, benzintorrasztó lámpákat, autó- és motorkerék- 
Pára Ikatrés zeket gyártanak sorozatban, máris készülnek a ter­
vek az üzem továbbfejlesztésére, azután az idei mintegy har­
minc millió helyett átlagosan negyvenöt millió forint értékű 
terméket készít évente, /mtl/
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bb 35. megkezdődtek a zárszámadások békés megyében

1969. január 15.vid-kz/tné- Un hk

Sí

; .

I>

megkezdődtek békés megyében a terme tőszövetkezetek 
zárszámadási közgyűlései, elsőnek a 10 ezer holdas füzesgyar­
mati vörös csillag termelőszövetkezet vezetősége adott számot 
a tagságnak az 1968. évi eredményekről, a számadás szerint 
1968 az aszály ellenére is az utóbbi 19 esztendő legsikeresebb 
éve volt. a közös gazdaság csaknem 20 millió forint értékűvel 
több árut adott piacra mint egy évvel korábban, búzából példá­
ul 434 vagonnal, cukorrépából ezer vagonnal, almából pedig 150 
vagonnal értékesítettek, a jóhirü szövetkezet közös vagyona az 
évvégi összesítések szerint meghaladja a 95 millió forintot, 
az egy holdra számított ha Lmozat lan termelési érték 1968-ban 
8 000 forint volt. az állattenyésztés 6.2 millió forinttal gya­
rapította a bevételeket, a tagok évi átlagkeresete 25 551 fo­
rint. az 1967. évinél csaknem kétmillióval többet osztottak ki 
közöttük, fizetetett szabadság, táppénz, üdülési hozzájárulás 
elmén 1.2 millió forintot kapott a tag 
ezer forintot fizettek ki. a jó eredmé
ve zés és a magasszintü gépesítés mellett elsősorban is annak 
köszönhető, hogy a körös vidék e régóta legjobbak között szerep­
lő közös gazdaságában a tagok átlagos életkora 37 év. a kereset 
75 százalékát év közben készpénzben fizették ki. a szerdai zár­
számadás alkalmával 1 gy már ,, csak, , hétmillió forintot osztottak 
ki. rati/

. föld járadékra 600 
k a kiváló munkászer-

bb 36. ,,
szabad kára

vid-kz/tné- lm hk

hozott anyagból készült nadrágok szegedről9 f

1969. január 15.

több mint négyezer divatos férfinadrágot indítottak 
H.ba szerdán a szegedi ruhagyárból Szabadkára, ezzel megkezdő­
dött annak a nagyarányú ,,munkaexportnak a teljesítése 
amelyre a jugoszláv ze Ijeznicar konfekcióüzemmel kötött szerző­
dést a magyar gyár. a szabadkai cég által szállított anyagból 

Glyslg 65 ezer férfinadrágot, többezer zakót és 10 ezer 
férfiöltönyt szállítanak Jugoszláviába, rövidesen újabb tár- 

kezdődnek a kölcsönösen előnyös együttműködés kibő- 
vl tésére ./mti /

15.05/lm — 26 —
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bb. 38. hat és fél évet kapott 

vid kz/i l hk

a három jómadár»« »»

1969. január 15.

változatos bűncselekmény sorozatáért Ítélkezett három 
cimbora felett a tatabányai városi bíróság, az első rendű 
vád Lőtt fekete Imre 21 éves büntetett előéletű kohász a töb­
bi között megrontásért, garázdaságért, tiltott határát­
lépés előkészülete, hamis tanú zásra való felbujtás és lo­
pásért került a vádlottak padjára„ egyszer egy munkába me­
nő asszonyt támadott meg, máskor egy idősebb férfit vert 
meg. több fiatalkorút disszidálásra csábított, 
pedig két gépkocsit tört fel, a ,, triumvirátus,, 
vádlottja, - fiatalkorú b. k. a ,,fővezér,, sikerein fel­
buzdulva maga is többször kísérelt meg álkulcsos betörést és 
elhatározta, hogy ugyancsak disszidál, az utazás költségeit 
egy templom perselyének feltörésével szerete meg. a har­
madrendű vádlottat, szarka bá tint 
Ságért, visszaesőként elkövetett
veszélyes munkakerü lésért vonták felelősségre, a bíróság 
fekete Imrét négyévi szabadságvesztésre, a fiatalkorú 
b. k. -t egyévi , szarka bá Untot pedig másfél évi szabadság- 
vesztésre Ítélte, az Ítélet nem jogerős./mti/
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bb. 39. lanovka" szá Ilit ja az ajkai ármin-akna bányászait

1969. január 15.

kát,, kötélpályán mozgó függ 
év első napjaiban az ajkai a

vid/i l hk

Ő szák- 
rroin-

aknában. a 240 méter hosszú kötélpályán 38 függőszéket he­
lyeztek el. a ,, lanovka,, 51 méteres szintkülönbséget hidal 

kényelmessé, biztonságossá és gyorsabbá teszi a bánya 
dolgozóinak Le és felszállását./mti/
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bb. 40. bécsben vendégszerepe L a debreceni kodá ly-kórus 

vid k z/mné/1 L hk

bécsbe utazott a debreceni kodá Ly-kórus vegyeskara. 
magyar és osztrá-k szerzők müveiből összeállított műso­
rával január 16-án a collegium hungaricumban lép közönség 
elé, gulyás györgy liszt-díjas karnagy vezény letéve L./mti/

i .

!
U
sir
ESŐS

I
1969. január 15.

~a ~
I közbes zó ltbb. 41. korszerűsítik szombathely belvárosát - 

az ős-savária

vid k z/mné/i 1 hk

megkezdődött szombathely belvárosának korszerűsítése, a 
tervek szerint a hires iseum szomszédságában épült volna 
fel a retesz szék háza. a régészek azonban rendkívül értékes 
római-kori leletet - Jupiter do lie henus oltárt - ta Iá Itak 
a kijelölt telken, az ős-savári a ,, közbeszó Lása,, nyomban 
módosította az eredeti terveket, a már megszületett döntés 
szerint a retesz székházát másutt építik fel. az ősi-saváriá- 
ból származó oltárt feltárják, majd az isis szentéllyel 
együtt mutatják be a kialakítandó romkert-ben.

P 99 9

1969. január 15.

a megkezdődött korszerűsítés u j arculatot ad szomttf he ly 
belvárosának, az ország e legzsuf o Itabbnak számi tó városegy- 
ségéberjtöbb , korszerűibe a városképbe egyébként sem illő 
épületet lebontanak, u j k zé pü leteket emelnek a helyükön, 
mindezt úgy alakítják ki, hogy a történelmi városegység 
képét ne rontsák, uj utcákat nyitnak, amelyekkel javult a 
városközpont közlekedése, korszerűsítik a bolthálózatot is. 
/bit/

15.45/1 L 28
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bb. 43. huszti pál újságírót

k jf/tr/ie/il hk

a mém tájékoztatási főosztálya helyettes vezetőjét 
szerdán nagy részvéttel búcsúztatták*rákoskereszturl teme­
tőben./mti/

1969. január 15.

bb. 42. magyar egyetemi tanár magas francia kitüntetése 

t vt/gg/zs/i L hk

a francia művelődésügyi miniszter dr. holló jános pro­
fesszornak; a budapesti műszaki egyetem vegyészmérnöki kara 
dékánjának, a magyar tudományos akadémia levelező tagjának 
az ,,akadémiai pálmák lovagjának érdemrend je,, kitüntetést 
adományozta, a patinás kitüntetést még napoleon a lapitot.Jta 
1808-ban. a magyar tudományos élet kiváló képviselője a meg­
tisztelő elismerést a mezőgazdasági kémia területén végzett 
kiemelkedő munkájáért, a francia és a magyar nép közötti kap­
csolatok és együttműködés erősítése érdekében kifejtett te­
vékenységéért kapta.

a kitüntetést szerdán ünnepélyes külsőségek között adta át 
raymond gastambide, a francia köztársaság budapesti nagyköve­
te. a kitüntetés átnyujtásakor mondott beszédében méltatta a 
magyar professzor érdemelt, több évtizedes munkásságát, 
szavaira dr*1 holló jános válaszolt, köszönetét fejezte ki a 
kitüntetésért, amely személyén keresztül a magyar tudományos 
kutatásnak is elismerést jelent.

a kitüntetés átadásánál Jelen volt lugossy Jenő művelő­
désügyi miiniszterhe lyettes, dr. pesta László, a kulturális 
kapcsolatok intézetének aletnöke, dr. csáki frigyes, a buda­
pesti műszaki egyetem rektora,továbbá tudományos és társadal­
mi életünk több más ismert személyisége./mti/

1969. január 15.
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bb. 55. elhunyt mi ha 11 k Sándor 

k pr/gk/zs/i L hk

hatvanki Lene éves korában elhunyt mi ha li k Sándor művészet­
történész a művészettörténeti tudományok doktdha, a magyar 
nemzeti muzeum nyugalmazott főigazgató-helyettese, temetésé­
ről később intézkednek.

bb. 45. elutazott hazánkból a ka za h delegáció 

hné/zs/i l hk

szerdán elutazott budapestről az a kazah küldöttség, 
amely r. samzsanova, a szovjet baráti társaságok szövet­
sége kazah tagozatának elnöke vezetéseve 1 az mszbt vendége­
ként tartózkodott hazánkban, a delegáció a magyar-szovjet 
baráti társaság vezetőivel megtárgyalta és aláírta 
ri lisban magyarors zá gon megrendezésre kerülő kazah kulturá­
lis napok programját, a küldöttséget 
ren kiss László, az mszbt titkára és 
tő munkatársa búcsúztatta./mti/

1969. január 15.
1969. január 15. B

magyar nemzeti muzeumaz áp- >ti/

gyi repülőté- 
ag több veze- bb. 48. ,,villanyrendőr,, debrecenben 

vid fm/ká/i L hk

a vidéki városok közül elsőnek debrecenben helyezték üzem­
be a szinkronban működő forgalomirányító jelzőlámpa rendszert. 
a ,, zö ld hullámot,, biztosító rendszer vezér lószekrényét a 
zágrábi test la-gyár készítette, a szerelést és az üzembehelye­
zést a vi Llamosautomatika intézet szakemberei végezték./mti/

1969.január 15.
bb. 46. elhunyt dr. kondói kiss józsef 

gg/zs/i L

dr. kondói kiss József, a volt budapesti református fő­
gimnázium nyugalmazott igazgatója, a magyar gyorsírók és 
gépírók országos szövetségének tiszteletbeli tagja, az or­
szágos gyorsíró és gépíró versenybizottság tagja, életének 
76. évében váratlanul elhunyt, búcsúztatása január 20-án hét­
főn délután 2 órakor lesz a farkasréti temetőben.

1969. január 15.

L
bb. 49. nem fizette a tartásdijat - nyolc hónapi szabadság- 
vesztésre Ítélték

vid fm/ká/i L hk

labancz dezső 39 éves miskolci Lakos - bár hegesztő szak- 
képzettséggel rendelkezik - rendszeres munkát nem vállalt, 
hogy a két kiskorú gyermeke után megítélt tartáséij fizetése 
a lő l kitérjen, éveken át adós maradt a járandóság megfizeté­
sével, és igy több mint huszonnyolcezer forintra növekedett 
hátra lé ka.

1

s|

If

1969. Január 15.

a magyarországi református egyház 
zsinata

magyar gyorsírók és gépírók orszá­
gos szövetsége

országos gyorsíró és gépiró ver­
senybizottság /mti /

■

a.,miskolci járásbíróság Labancz dezsőt nyolc hónapi sza­
badságvesztésre Ítélte./mti/

16.00/1L 3115.55/11
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feWbD. 47. az idén végző általános iskolások 82-83 százaléka ta­
nulhat tovább - tájékoztató a pályaválasztásról

t sb/lk/ie/i L hk
bb. 47./ az idén végző folyt./ 1l

mindenképpen az a biztonságosabb és ésszerűbb módszer tehát, 
hogy a második helyen már valamilyen kevésbé keresett 
ménybe kérik a felvételt.

1969. január 15.
S3
Saa magyar sajtó házában szerdán havas ottóné, a munkaügyi 

minisztérium ifjúsági és pályaválasztási osztályának helyet­
tes vezetője tájékoztatta az újságírókat a pályaválasztás idő­
szerű kérdéseiről, többek között elmondotta, hogy összességé­
ben kedvező az általános iskolások továbbtanulási lehetősége, 
az idén több mint 180 000 fiatal végez az általános iskoLák 
8. osztályaiban, a középiskolákba összesen 65 700 - a gimnázi­
umokba 34 000 , a szakközépiskolákba 11 700 - fiatalt vesznek 
fel, a szakmunkásképző iskolákban pedig 85 ezren folytathat­
ják tanulmányaikat, igy végeredményben a végzős általános isko­
lásoknak 82-83 százaléka tanulhat tovább, bár ebben a számve­
tésben nem vették figyelőbe, hogy a gyors- és gépiró iskolákor*
4 000 - 5 000 és az egészségügyi szakképzésben 2 000 fiatalnak 
nyílik alkalma tanulmányainak folytatására, megállapította, 
hogy valamennyi fiatal, aki akar, tovább tanulhat a képzés 

lami lyen ágában, az előzetes felmérések szerint ugyanis a 
végzős általános iskolásoknak 17-13 százaléka nem kívántja f o ly*» 

tni tanulmányait.

intéz-

i 1 , a továbbtanu lás helyi lehetőségeiről valamennyi megye pá- 
lyaválasztási tanácsadó füzetet adott ki, s az idei budapesti 
pályaválasztási tanácsadó könyv is megjelenik a jövő héten, 
ezekben a kiadványokban va lamenyi szülő és fiatal gyakorlati 
tanácsokat kap a kereseítfpá lya kiválasztásához, a továbbtanu­
lási jelentkezési lap helyes kitöctésáhez./mti/

.
--

:

í,
fél évszázad agymunka he lyenbb. 50.

vid f rn/ká/i L hk 1969.január 15.

va
félévszázadot töltött egy munkahelyen kotoucs márton, a 

mecseki szénbányák pécsbányal üzemének nyugatomba vonult 
pénztárosa. 13 éves korában került a z aknához, s mint ,, 1 ro- 
dafiu,, hozta-vitte a leveleket, ügyiratokat. később tanulni 
kezdett és munkásságának utolsó két évtizedét pénzügyi munka­
körben töltötte, munkakönyvé áttekintést ad pécsbánya életé­
ről, fejlődéséről is.

bemutatja, hogy ötv n év alatt miként változott, cserélt gaz 
dát a bánya, a leik ismeretes munkájáról, Példás helytállásé 
ró l ismert dolgozód, ünnepélyes külsőségek között búcsúztatta 
a vállalat vezetősége./mtl/

ta

az összességében kiegyenlítődést mutató továbbtanulási ará­
nyok azonban a gyakorlatban eltolódnak, miután a népszerű 
iskolákban és szakmákban még mindig a szükségesnél több a je­
lentkező, tehát a Lehetőségek és az igények részleteikben már 

nem fedik egymást. az általános iskolák februárban megkezdik a 
jelentkezési lapok továbbítását a közép- és szakmunkásképző 
iskolákba, a tapasztalatok szerint azonban gyakran kellemetlen 
következménnyel járhat a szülők a Jelentkezési 
második helyén is egyformán divatos pályát, iskolát jelöl­
tek meg. igy a jól tanuló fiatalok továbbtanulási esélyeit 
is csökkentették, mert ha az első helyen jelölt iskolában nem 
vették fel, akkor a második - divatos - helyre már csak késéssel 
- a felvételi létszám betöltése után érkezett meg a Jelentkezési 
Lap.

/f o lyt.köv./
16.08/1 L

i!

lap e Lső és

bb. 54. átadták az év első üzemi épületét a borsodi építők 

vid k z/tné/ká/i l hk 

szerdán átadták az

1969. január 15,

év első üzemi építményét - a diós­
győri gépgyár 2 500 négyzetméter a Lapterü letü u j készáru 
raktárát - a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói, a 
táró Lóhe Lyet a legújabb eljárásokkal alakították ki.

..

32

/f o lyt. köv./ 

16.14/1 L
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bb. 54./ átadták az év e Cső . folyt./ It
g bb. 52. háromnapos számítógép konferencia 

vld kz/tné/k á/i t hk

.

1969. január 15.

a számítógépek alkalmazásáról tanácskozik mintegy száz 
vállalat 340 szakembere a miskolci nehézipari műszaki egye­
temen szerdán megnyitott háromnapos konferencián . a ,,min­
dentudó gépek,, alkalmazása, mint a tanácskozás első napján 
hangsúlyozták, még nem eléggé elterjedt hazánkban, noha 
az uj gazdaságirányítási rendszer követelményeinek megvaló­
sítása mind szélesebb körűen és mind sürgetőkben követeti 
az igénybevételüket.

1

bb. 51. kéményrobbantás 

vld k z/tné/ká/i l hk* 1969. január 15.
Z3

X

szerdán robbantással eltávolították az ózdi kohászati ü-
számú nagyolvasztójához tartozó 62 méter magas léc- 

hevítő kémény 40 méter fölötti részét, öt nappal ezelőtt az 
említett magasságban - levegőből és kohó gázból - robbanó— 
elegy keletkezett a kéményben, ez begyulladt, s a gyors-égés 
következtében olyan nagy nyomás keletkezett, hogy a kémény­
test erősen megrepraezett. a gyár vezetősége nyomban intézke­
dett a kohó környékének lezárásáról, majd kérte a szakértők 
véleményét és utasítást adott az omlással fenyegető kémény- 
rész eltávolítására, a robbanótö Itetet köté trendszeren jutat- 
ták fel a kémény megrepedezett részéhez, a obbantás kitünő­
en sikerült, a k mény ,,amputálása,, a erm lést nem szün­
tette meg - csők entett üzemmel, d mi a négy kohó dóig 
zik. az eltávoli ott kéményrész me épl sére újabb szakért 
vizsgálatok után kerül sor./mti/

.

a tanácskozáson három szempontból vizsgálják az ezzel kapcso­
latos problémákat . a^jélső szekcióban azt vitatják meg, 

mi lyen szerepet kaphatnak a számítógépek a gépipari konstruk­
ciók kialakításában, a második szekcióban szerszámgépek 
programozásának kérdéseit vizsgálják, a harmadik s akcióba 
Pedig a komputereknek a gépipari vállalatok 
töltendő szerepéről tárgya Inak, a három témakörben együt­
tesen csaknem 40 előadás hangzik el./mti/ ii be

J

I
h - • -

■f.-r.

bb. 56. vietnami rádiós delegáció budapesten 

1 o L/h né/l l labb. 53. Páncélpajzsos frontfejtés lyukőbányán 

vld k z/tné/ká/i l hk

t 1969. január 15.

budapestre érkezett a vdk rádiójának delegációja, a kül­
döttséget huynh van tleng elnökhelyettes vezeti, a ven­
dégek itt tartózkodásuk alatt megbeszéléseken vesznek részt, 
s uj rádiós-egyezményt Írnak alá tömpe Istvánnal, a magyar 
rádió és televízió elnökével, a tárgyalások csütörtökön 
ke zdődnek./mti/

>

.

‘

1969. január 15.

több újítássá l javítják a gazdaságosságot az idén a bor­
sodi szénbányák üzemeiben, az ezzel kapcsolatos
célpa] zs^szeretlssé t^kezd télimé g. ‘Tztszlz

! szénmedence bányáiban, a kőzet hullás ellen védelmet

használatában már nagy tapasztalatokkal rendelkező várpalotai

.

: 16.25/1l - 35
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bb. 44. /„ kétezer vendéget.., 1. folyt./ gy

elsőként az idén esztergomban nyit kaput a duna-kanyar mű­
vészeti nyári egyetem, témaköre: kodá Ly zoltán szellemében a 
magyarországi ének-zenei nevelés, gyulán az eszperantisták nyá­
ri találkozóját, nemzetközi táborozását emelik tit-egyetemí 
rangra, a mis ko Icon meghirdetett borsodi nyári egyetem profil­
ja a nehézipar. Sopronba azokat várják, akik az erdő- és fa­
ipari mérnökképzés korszerű formáira kiváncsiak és szívesen 
Ismerkednek meg a háromezer esztendős, műemlékekbe gazdag 
rossal,,! pécs a népek barátsága jegyében rendez nyá i egyete 
jullus 15 ős 28 között. Veszprémben nyílik meg a balatoni 
nyári egyetem, a magyar művelődéstörténetet veszi programjába 
- immár hosszú esztendők óta - a debreceni nyári egyetem, ahol 
a külhoni vendégeknek a magyar nyelv megismerésére, tanulásá­
ra Is külön stúdiumokat rendeznek, a pedagógiai tárgykörű 
nyári egyetem színhelye szeged, Keszthelyre pedig a mezőgaz­
dasági érdeklődésű hallgatókat várják, balatoni, tihanyi és 
badacsonyi kirándulások, savariáró l szóló érdekes előadások, 
hangversenyek, operák várják a vendégeket szombathelyre, itt 
augusztus második felében karul sor a nyári tit-rende z vény re.

közölték a sajtótájékoztatón, hogy a beiratkozások már1 
folyamatban vannak a nyári egyetemekre, a jelentkezőknek má­
jus 31-ig kell közölni részvételi szándékukat a rendező vá­
rosok tlt-szerve zetéve L./mtl/

'

■

>
■

SS

k--'
$ -
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bb. 57. létrehozták a tit dél-balatoni titkárságát 

vid f m/i l La 1969. január 15.

az állandóan növekvő balatoni idegent orga Lomban mind 
nagyobb a szerepe a tudományos ismeretterjesztésnek, amit 
eddig egymástól függetlenül végzett a siófoki és a fonyődi 
járás tit-e Inöksége. az eredményesebb munka érdekében a tit 
Somogy megyei szervezetének kezdeményezésére szerdán siófo­
kon együttes ülést tartott a két járás tit-e Inöksége azzal 
a céllal, hogy Létrehozza a dél-balatoni titkárságot. a tudo­
mányos ismeret terjes ztés helyzetéről és feladatairól szóló 
előadás egyben rámutatott arra is, hogy az üdülő vendégek 
körében végzendő ismeretterjesztést egy függetlenített szer­
vezet jobban össze tudja hangolni és eredményesebben végezhe­
ti .

/f o lyt.köv./ 

16.45/1lf 37
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bb. 44. kétezer vendéget várnak a tit nyári egyetemeire

1969. január 15.
^ >V

t tf/gk/zs/gy/hk

Szerdán a kossuth-k lubban dr. ortutay gyula akadémikus, a 
tudományos ismeretterjesztő társulat e Lnöke sajtótájékoztatón 
közölte, hogy az idén körülbelül kétezer vendéget - az elmúlt 
évekhez hasonlóan: zömmel külföldről, elsősorban az európai 
szocialista országokból érkező hallgatókat várnak a társulat 
hagyományos nyári egyetemeire, a rendező városok sorát az 
idén gyula és budapest is sokasltja.

nyári egyetemek programja magyarország gazdasági, társa­
dalmi, tudományos és művészeti életét öleli fel, lehetőséget 
nyújt a hallgatóságnak régészeti, történelmi, etnográfiai és 
népművészeti emlékeink megismerésére. bemutatják a közönségnek 
az ország legszebb földrajzi tájait, városait, természeti kin­
cseit, a fontosabb ipari és mezőgazdasági Létesítményeket, tu­
dományos intézményeket. ugyanakkor egy-egy tudományterületről 
magas szinten nyújtanak speciális tájékoztatást, az előadáso­
kat neves tudósok, szaktekintélyek - esetenként küLföldi elő­
adók - tartják, s hogy az ismeret köz lés é Unénys zerűbb Legyen, 
fi leneket, diapozitiveket vetítenek, alkalmazzák az audiovizu­
ális oktatás korszerű módszereit, a különféle rendezvények 
résztvevői - érdeklődési körüknek megfelelően - találkozhatnak 
kiváló magyar tudósokkal, ismert Írókkal, művészekkel, ranoos 
gazdasági szakemberekkel, kirándulások, városnéző 
umok, tárlatok, érdekes intézmények látogatása teszi 
a jobbára két hétig tartó nyári egyetemek

a

iTS?
''Év '

I
■I
|

' - - ■■$8

, mu ze-

műsorát» t ff*
a nyári egyetemeket rendező városok: esztergom, gyű la, mis- 

kolc, Sopron, pécs, Veszprém, debrecen, szeged, Keszthely 
szombathely és budapest. a fő árosban a idén először indít

lu nyári ese énysoroza ot a tit: idegentorg 
• körülbelül 150 külföldi vendéget várnak 

viszik őket az ország legvonzóbb vendé gf or ga Imi helyeire, 
mutatják, hogy magyarországon melyek azok a látványosságok, 
amelyekért érdemes a nyári pihenő időt - vagy legalábbis egy 
részét - nálunk tölteni, az idegent orga Imi nyári egyetem szer­
vezésére együttműködési megállapodást kötött a tit az orszá­
gos idegent or na Imi tanáccsal, az érdeklődés máris számottevő, 
szegeden, ahol a program tengelyében évek óta a pedagógia áll, 
már nemcsak az idei, hanem az 1970-es nyári kurzusra* Is vannak 
jelentkezők - 120 tanár és tanító az amerikai kontinensről, 
egyáltalán, az esztendőnként ismétlődő rendezvények már törzs- 
közönsé gél is büszkélkedhetnek, olyanokkal, akik vissz - 
visszat rn . olykor egy vagy két évre előre Jelzik,

egyetemi a L-mi e L—
me g~
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Bmagyar küldöttség ut ának c íjáról szundi István az mti 
munkatársának elmondotta, hogy - viszonozva ion patan román 
belkereskedelmi miniszter múlt évvégi magyarországi látoga­
tását - bukarestben befejezik az eddigi tárgyalásokat ésja^ 
1969. évi magyar - román belkereskedelmi választékoséra megál­
lapodást.

: Mg..r-€M V-.i'
#...: -

*.r"-> 35S„
IS

II
. 1. folyt./ gybb. 58. / belkereskedelmi

- küldöttségünk bukarestből január 20-án bulgáriába uta­
zik ahol ugyancsak belkereskedelmi választékcsere megállapodást 
köt nk. a bolgár kereskedő lémmé l kialakított kapcsolatunk még

:!nveu tts. isit:4** :ss.s?f''ííss i.rwwisiö.i "

ga lom növelését s zo Igá lja./mti/

>31

11

11 ■ j
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bb. 59. szovjet képzőművészeti tárlat az ernst múzeumban 

1 tf/gk/zs/gy/la

a magyar és a szovjet képzőművészeti szövetség együttműkö­
désének idei első rendezvénye sz. leoegyeva szovjet szobrász- 
művésznő alkotásainak kiállítása az ernst múzeumban, somogyi 
józsef kossuth-dijas szobrászművész, a magyar képzőművészek 
szövetségének elnöke mutatta be a tárlatot szerda délután a
otHíííl ml 5:r9,müLtvésnaz5r4:Ua4t|ersa^5J;?ki iSft.S'íjSírt

személyisége, a szovjet testvérszövetség budapestre érkezett 
két művészettörténész képviselője is.

Lebe gyeva /1892-1967/ alkotói pályája egybeesett az 
országi illetőleg szovjetunióbe Huj, forradalmi művészet szü­
letésével, kibontakozásával, munkásságában - művészettörténeti 
értékelés szerint - az úgynevezett plasztikus realizmus képvi­
selője, elsősorban portréaIkotóként tartják számon, ebben a mű­
fajban kortársairól egész galériára való szoborművel formált, 
érdekes oeuvre-jébő l most mintegy negyven alkotás -

Elllliilllist
ferenc alkotásaiból./mti/

;1
1969. január 15.

m
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í- 3917.35/gy
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az 1969 . évi magyar-román választékcsere e Lőre Láthatólag 
30-35 százalékkal lesz magasabb a tavalyinál, ezenkívül alá­
írjuk a két minisztérium közötti - 1969. évre szóló-együttmű­
ködési megállapodást.

/To lyt.köv./

17.00/1 L

íY u*>

1 aláírják
38

/

- kiskereskedelmi áruforgalmunk egy része importból szár­
mazik - mondotta a miniszter . a múlt esztendőben a belkereske­
delemben értékesített áruk 10-11 százalékát a szocialista 
országokból szereztük be, s ennek a volumennek körülbelül egy- 
harmada a belkereskedelmi minisztériumok vá Las ztékcsere-konstruk- 
ciójábót származott.

szurdi István belkereskedelmi miniszter vezetésével szer­
dán délután öttagú kereskedelmi küldöttség utazott románlába. 
a magyar delegációt* keleti pályaudvaron búcsúztatták a mi­
nisztérium vezető munkatársai, ott volt zágor györgy nagy­
követ, a külügyminisztérium főosztályvezetője, továbbá dumitru 
turcus román nagykövet és jordan georglev bolgár kereskedelmi 
tanácsos.

1969. január 15.t kf/kf/ie/ll la

bb. 58. belkereskedelmi küldöttség utazott románlába

folyt./ 1 Lbb.* 57./ létrehozták
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bb. 60. enyhülés: megcsúszott a duna jégpáncélja, pest egyes 
városnegyedeiben javult a vízellátás, még mindig 77 
szóró-seprőgép a budapesti főútvonalakon

ö sb-hbj/hné/ie/gy/la

az enyhülést a duma is megérezte, igaz, egyelőre csak né­
hány apró jel utal árváltozásra, a jégpáncél ugyanis tovább 
hosszabbodott, növekedésének üteme azonban csökkent, korábban 
még naponta 13-20, a legutóbbi 24 órában viszont csak 8 kilo­
méter hosszú szakaszon építette tovább a jégpáncélt a ze j Iá =*, 
szerdán reggel dunaújvárosi g jutott a jégmező, az eny hU W , 
újabb Jele, hogy most már időnként meg-megcsuszi k, tömöröci.:-í 
a duna jégpáncélja, mohácstól északra bár község térségében 
mintegy két kilométer hosszú szakaszon 1-3 méter vastag je­
get mértek, a szakemberek véleménye szerint a szerdaihoz ha­
sonló egy-másf é l hetes enyheség valószínűleg e Itá vo litaná már 
a jégmezőt. kedvező ugyanis, hogy a jugoszláviai szakaszon 
dolgozó magyar jégtörő hajók a jéjpáncél jelentős részét össze­
törték, hogy helyet adjanak az eset Leg meginduló zaj lásnak, a 
magyar szakaszon hat jégtörő hajó tart állandó őrjáratot a jég­
mezőbe vágott több mint 60 kilométer hosszú folyosón, hogy a 
csatorna ismételt eljegesedésének megakadályozásával segítse 
a félbevágott jégpáncél meg lazu lását, elindítását.

bb. 60. /enyhülés:.... 1. folyt./ gy

az enyhülés nyomán sokan úgy gondolják hogy egyik napról a 
másixra Javul a helyzet, sajnos ez a vélemény nem egyezik 
a tényekkel, legalább két méteres dunai vízállás szükséges 

hogy a vízmüvek zavartalanul szolgáltathassa a 
főváros minden részén. tehát: továbbra is takarókos-

1969. január 15.i ahhoz, 
vi zet a
kodnl kell, s egyelőre a vízmüvek fenntartja a nappali nyo­
máscsökkentést .

■

ISSEM-

a fővárosi köztisztasági hivatalnak továbbra is akad bő­
ségesen tennivalója, a belső városrészekben, különösen a bel­
városban és zugióban, a latyakos havat, a megpuhult jégkérget 
kell seperni az úttestekről, ugyanakkor szerdán délután a kül­
ső városnegyedekben, és különösen a budai hegyvidékeken a for­
galom fenntartása érdekében ismét szórni kellett az utakat. 
szerdán délután 77 nomoks zóró- és seprőgép dolgozott.

szerdán végre jó híreket közölt a budapesti közlekedési 
vállalat főmenetirányító szolgálata, a fővárosban lényegesen 
jobbak voltak a közlekedési viszonyok, kevesebb kocsi esett 
ki a f reálomból, kisebb volt az összeütközéses, össz kocca­
násos alesetek száma, kevésbé voltak zsúfoltak a töm qközLé­
ked ésl jármüvek./mti/

:

II

a vízmüvek - mint ismeretes - kedden elrendelte pesten és 
- ahol erre lehetőség volt - buda egyes részein, a nappali 
órákban a viznyomáscsökkentést, hogy a nappal tartalékolt víz­
zel legalább az esti órákban kielégíthesse a főváros minden 
részén az igényeket, az intézkedés eredményéről, a vízellátás 
helyzetéről és várható alakulásáról hajdú györgy, a vízmüvek 
igazgatója a következő tájékoztatást adta:

- a kedden elrendelt nappali vi znyomás kor látó zás hatása 
már kedden este mutatkozott, a magasabb eme letekre is jutott 
viz, csupán kőbányán akadozott még a vízellátás, szerdán nap­
pal a szokottnál alacsonyabb volt"a víznyomás, ennek ellenére 
már nappal is jutott a magasabb eme letekre viz. a vízmüvek ar­
ra törekszik, hogy a következő napokban este 7 ás 11 óra között 
kőbányán és budafokon is megfelelő legyen a vízellátás.

/Folyt, köv./

/

-
> 1 'bb. 61. ülést tartott a heves megyei tanács - kedvezőbb a fog­

lalkoztatottság heves megyében■

\ vid-f m/gy/lat 1969. január 15.

a heves megyei tanács szerdán egerben tartotta idei első 
’ amelyen részt vett oláh györgy, a megyei pártbizott­

ság első titkára és dr. papp Lajos miniszterhelyettes, a mi­
nis ztertanács tanácsszervek osztályának vezetője, a tanácsülés 
jóváhagyta a megyei végrehajtó bizottság határozatát, miszerint 
bíró Józsefet - te kintette l egészségi állapotára - korábbi 
érdemeinek elismerése mellett felmentette a megyei tanács vb 
elnöki tisztségéből, és jóváhagyta fekete győr endrének - a 
verpeléti dózsa termelőszövetkezet elnökének - a vb elnöki 
tisztség ellátására történő megbízását.

i;
■

:«§
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/folyt, köv./ 
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bb. 63. súlyos balesetek 

tr/zs/gy/la

a 8. kerület kerepest ut és az asztalos sándor ut keresz- 
é éné Ifi tip andrás, 33 éves gépkocsi ezető egy 95-ös 
u szál a jeges úttesten nem tartotta e a követési távol- 
, és összeütközött egy másik 95-ös busszal, majd egy 44 

-es autóbusszal, a baleset következtében káli lajosné 23 éves 
vecsési lakos, az autóbusz utasa súlyosan, egy másik utas pe­
dig könnyebben megsérült, filip andrás ellen eljárás indult.

halálos vasúti baleset történt Pesterzsébeten a dandár 
utca közelében, a ferencvárosi pályaudvar felé tartó teher­
vonat halálra gázolta a gyalogosok részére tiltott helyett köz­
lekedő acsal oalázs, 67 éves a Isónémedi lakost.

a ma hart hajógyár Csepel szabadkikötői úszóműbe lyében 
rozsnyói zoltán, 54 éves kerekegyházi Lakos a dunán az egyik 
uszályról át akart ugrani a közelben veszteglő másik uszály - 
ra. az ugrás azonban nem sikerült rozsnyói zoltán a duna jegére 
zuhant és életveszélyes fejsérülést szenvedett./inti/

1969. január 15.

B

.

i
bb. 64. , .megtorpedózzák,, az algyői olajkutat 

vid-f m/gy/la 1969. január 15.

a csaknem egy hónap óta tartó algyői olajkitörés elfojtá­
sán fáradozó magyar és szovjet olajbányászok, szakemberek szer­
dán felkészültek az olajkút 
gés z nap, két méter mély olajban dolgozva,
tósekkel olyan szerkezetet szereltek a kútra, amelynek segít­
ségével különleges robbanófejet, úgynevezett torpedót engednek 
a terme Lócső be, hogy azt - körülbelül kétezer méteres melység­
ben - a robbanás erejével kibővítsék, a termelőcső meglehető­
sen szűk keresztmetszete ugyanis gátolta, hogy elegendő furó- 
iszapot nyomassanak a kútba, a mélybe 11 robbantásra csütörtö­
kön kerül sor, s ettől azt v rják, hogy az iszap az eddiginél 
kisebb ellenállással tehát gyszerre olyan mennyis qben kerül 
a kútba, amely elege dő lesz a béléscsöven át kiára tó olaj 
és földgáz utjának a Lzárására./mti/

,csaknem e- 
dkivüli erőfesz!-

'
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' ; t
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bb. 61. /ülést tartott 1. folyt./ gy

a éskö Usé e és é megá llapitótta"a j Isi, városi 
+ . , Q. . ,!^9vet 1 sz bá lyzólt, majd az 1969. évi fejlesz­
tési a Lap felhasználásáról döntött, az ülésen megállapították 
hogy az elmúlt évben az uj gazdaságirányítási rendszer kedve-’ 
zően hatott a megye f e J lesztésére. "a tanácsi ipar már az elmúlt 
három évben lényegesen túlteljesítette az 1970. év végére terve­
zett termelésfelfutást, a megye munkaerő-tartalékkal renne í.ke,ő 
területein lényegesen javult a foglalkoztatottság, egerbsn és 
a megye más részein uj üzemek épültek, a selyp! iparmedence 
Például első helyen áll heves megyében a foglalkoztatottság 
szempontjából, a hevesi járásban az okisz szövetkezetek kere­
tében nyíltak u j munka lehetőségek.

évi

I

I

-V#'.. y V. A- -

§

az ülésen elmondták, hogy a 
nosodása révén nemcsak a mé Lymü

u j irágak megho- 
L kikerült dol­

gozóknak, hanem az ifjúságnak és a nőknek* is sikerült munkaal­
kalmakat teremteni. a felszólalók hangsúlyozták, hogy a tava­
lyi tapasztalatok felhasználásával tovább kell növelni a járá­
sok, városok, valamint a vállalatok gazdálkodásának önállósá­
gát és /töyább kell 
es városfejlesztési

5Üa lakosság bekapcsolását a község- 
a./mti/

i

bb .■ 62. levél kaba levs zki j tó L 

i o l/Lk/zs/gy/la 1969. január 15.

levél érkezett dmitrij kaba levs zki jtó l, a világhírű szovjet 
zeneszerzőtől havas mar tannak, az ifjú zenebarátok magyarorszá­
gi szervezete titkársági tagjának cim " 
elmúlt évi budapesti látogatása a lka lm val meleg 
tött az ifjú zenebarátok mozart kiubjá ak tagjai 
kezőket Írja levelében: ,, önnek és a klub összes tagjának lég­
szívó lyesebb jókívánságaimat küldöm az uj évre. mindig örömmel 
gondolok vissza arra az időre, amelyet a klubban töltöttem, ba­
ráti üdvözlettel: kaba levszkij, ,/mti/

X
1#

ugyanis 
ágot kö-

val. a követ-
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tése6^* 3 magyar kereskedelmi kamara finn tagozatának közgyü- 

t sz/tm/le/i l la 1969. január 15.

El magyar kereskedő Imi kamara keretében tavaly é létrehívott 
flü?,t^Sozat szerdán tartotta alakuló ülése utáni első köz- 
gyűlését.; a közgyűlésen részt vett a finn küldöttség, amely 
olavi sa Ionén volt ipar- és kereskedelemügyi miniszter, a finn- 
magyar kereskedelmi egyesület elnöke vezetésével jelenig búéin- 
pesten tartózkodik, a közgyűlést kallós Ödön, a magyar ke­
reskedő Uni kamara elnöke nyitotta meg, üdvözölte a finn veiW- 
geket és a magyar-finn kereskedő lemben érdekelt kamarai szaká l­
la latok képviselőit, a tanácskozást dr. lakatos bé la a hungaro - 
tex vezérigazgatóhelyettese, a tagozat elnöke vezette, s hangsú­
lyozta, hogy az utóbbi időben több magyar-finn gazdasági dele­
gáció-cserére került sor és most a kereskedelmi, ipari szak­
emberek feladata, hogy a kapcsolatok bővülése a kereskedő Lem 
fej lesztéséeben is kifejezésre jusson.

sakari yrjönen, a finn központi kereskedő Uni kamara vezér- 
igazgatója tartott tájékoztatót a két ország közötti kereskedel­
mi kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről, finnország gazdaság*, 
helyzetéről, i külkereskedelméről, többek között elmondotta, 
hogy f innors zág minden negyedik lakosa a külkereskedelemből él.

finnországiak sok külföldi alapanyagra, késztermékre, beruházási 
eszközre van szüksége, s ezekért főképpen fával, faipari terméke* 
kel, köztük papírral fizet, de az export-listán egyre inkább 
helyet kapnak a gépipari termékek és textíliák is, hosszabb idő 
után, 1968-ban sikerült aktív szaldóval zárniuk az évet. finn- 
ország gazdasága nagy fejlődés előtt áll és keresi a nemzetközi 
gazdasági kapcsolatok továbbijkis zé Lesitésének módjait, fokozni 
kívánja kereskedelmét magyarors zá gga L is.

a!

i
4#

a magyar-finn kereskedelmi kapcsolatok, az ipari együttmű­
ködés különböző területeiről szóljak a közgyűlés részvevői, a 
finn kesko szövetkezeti centrum igazgatója, a paplr-exPorttal 
foglalkozó finnpap igazgatója, valamint a gépexportőr és importé: 

igazgatója, a magyar papíripar, vegyipar, híradástechnikai 
képviselőitöbb javaslatot tettek az együttműködésre, közös 

kutatásokra, gyártási , kereskedelmi kooperációkra és elmondot­
ták, milyen termékek importja , illetve exportja nőve Lhető./mti/
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bb. 65. halálra Ítélték a torna jmonostorxu gyilkost,

1969 . január 15.
vid fm/ll la

,
1

Í ■ *
w:

*■11

láttára a helyszínen meghalt. s

=g|

a szó Unok me 
Ítélte, az lté le 
jelentett be./mtl/

bb.67. idő járás jelentés
1969. január 15. 

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:
tr/ll la

enyhe^ idő, esőkkel

hőmérséklet 2-7 tok között./mti/

s ’
- 45 -

Ili
fc

m mm

; p
TvT?

, ######

> - .______________

. i-
V.

1
■4 .

/
■'•r-

: ál



wepeLüWsfSFg*É^
‘l-\

mmpSs

hW®mm

*
-VXA, ' -7M ■";•■m ' Z V- '# . X • * *

v 4"
vmm

•i&Z

«

üy yTelefon: 159-49o, 359-59oKiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest. I. Fém-utca 5-7.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
ob. 68. kart rlchter orgonaestje 

k o l/lk/zs/1 L la

karl rlchter, a müncheni bach kórus vezetője szerdán - 
a h-mo LL mise sikeres dirigálását követő napon - önálló 
orgonaestet adott a zeneakadémia nagytermében, műsorán; 
liszt: b-a-c-h. prelúdium és fuga, mozart: f-moll fantázia 
cimü müve és három bach-kompozició: a ,,dór toccata és fuga 
a g-dur triószonáta és a c-moll passacaglia szerepelt.

kart rlchter orgonamüvészként is elnyerte budapesti 
közönségének tetszését./mti/

m X....
1969. január 1 . /
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» ti. ácsköztársaság 50. évfordulójáraou. 1. u) magyar ura. < 

1 pr/hnó/zs/gy/ta

>

I >

!

1969. január 16.

a budapesti nemzeti színház társulata megkezdte száraz 
qyörgy ,,a vezérkari főnök,, cimü drámájának próbáit, a fia­
tal Író első színpadi müvét a tanácsköztársaság 50. évfordu­
lójának szentelte, s hőséül a felejt hetet len 133 nap egyik 
kiemelkedő katonai vezetőjét, Stromfeld auráit választott#.

darab 1919. júliusának, augusztusának történéseit mutat U 
be. nyomon követi hősét azon az utón, amelyet a monarchia ve­
zérkari tiszti beosztásától a tanácsköztársaság vörös pa­
rancsnoki megbízatásáig megtett.

Ibb. 69. fogadás a finn kereskedelmi küldöttség tiszteletire 

t s z/tr/gy/la

kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke szerdán 
este fogadást adott a hazánkban tartózkodó finn kereskedel­
mi küldöttség tiszteletére, a fogadáson résztvett a magyar 
gazdasági élet számos vezető képviselője, ott voltak a magyar­
finn kereskedő Imi kapcsolatok fejlesztésében érdekelt külke­
reskedelmi és iparvállalatok vezetői, a külkereskedelmi mi­
nisztérium képviselői, részt vett a fogadáson erdem olavl 
rausti la, a finn köztársaság budapesti nagykövete./mti/

í|
-1969. január 15.

3! a=58 E1ÉS
:

r

a darabot februári műsorrendjébe illesztette a nemzeti 
színház, major tamás a rendező, Stromfeld auráit bessenyei 
ferenc, kun béta alakját avar István, bő hm vilmos szerepét 
őze Lajos formálja meg./mti/

bb. 3. partőri szó Igá lat a ba laton mentén
.> 1969. január 16.vid-kz/tné/ká/gy/la

a déli part teljes hosszában, az északi parton pedig ti hány 
és ba latonakarattya között állandósított őrszolgálat vigyáz a 
ba lat ónra. a partőrök hatósági személyek, ügyelnek a tóhoz kö­
zeli területeken a vízjogi rendelkezések megtartására, megaka­
dályozzák és jelentik az engedély nélküli építkezéseket, a 
homok- és a kőbányászást, ügyelnek az ivó- és szennyvízvezeté­
kek továbbá a partvédőmüvek épségére, a szolgálat tagjainak 
ebekben a napokban a tavat boritó hatalmas jégtömeg ..visel­
kedésének,, megfigyelése a legfontosabb feladata./mti/
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